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COMUNE DI CASTELLANA GROTTE 
 

P rov inc ia  d i  Ba r i  

 
CONSIGLIO COMUNALE 

 
DELIBERAZIONE N. 49 del 29/11/2013 

 
Oggetto: Decreto Legislativo 12.04.2006, n. 163, art. 128 e Decreto del Ministero 

delle Infrastrutture e dei Trasporti 09.06.2005. Programma triennale LL.PP. 
2013-2015 ed elenco annuale 2013. Approvazione. 

  
L’anno duemilatredici, il giorno ventinove del mese di novembre, alle ore 14.30 

nella Sala delle Adunanze consiliari della Sede comunale, si è riunito in seduta  pubblica di 
2a convocazione, il Consiglio Comunale, a seguito d’invito prot. n° 20571 del 20/11/2013 
diramato dal Vice Presidente, p. ch. Maria SGOBBA. 

Alla trattazione dell’argomento in oggetto risultano presenti ed assenti i seguenti 
Consiglieri Comunali: 

N. d'ord Membri Carica Presente Assente
1 TRICASE Francesco Sindaco X
2 SIMONE Luisa Consigliere X
3 LANZILOTTA Domenico Consigliere X
4 RINALDI Andrea Consigliere X
5 DELLA ROSA Vincenzo Consigliere X
6 BARLETTA Domenico Consigliere X
7 QUARANTA Domenico Consigliere X
8 MONTARULI Michele Consigliere X
9 SGOBBA Maria Consigliere X
10 MICCOLIS Massimiliano Consigliere X
11 MASTRONARDI Domenico Consigliere X
12 PINTO Simone Consigliere X
13 LONGOBARDI Pasquale Consigliere X
14 FRALLONARDO Leonardo Consigliere X
15 GALIZIA Michele Consigliere X
16 DE BELLIS Franca Consigliere X
17 D'ALESSANDRO Vito Consigliere X

Totale 15 2  

 Sono altresì presenti con funzioni di referenti, i Sigg. Assessori: BIANCO Giovanni, 
VALERIO Cinzia, PACE Tommaso Maurizio, ROMANAZZI Giovanni. 
 Presiede l’Assemblea il Consigliere anziano, Domenico LANZILOTTA   
 Partecipa  il Segretario Generale, Dott. Gerardo GALLICCHIO.  
 Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, invita a deliberare 
sull’argomento in oggetto.  
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Consigliere anziano Domenico LANZILOTTA 
 Relaziona il Sindaco sull’argomento. 
 

Sindaco Francesco TRICASE 
 Grazie Presidente. Anche questo punto è propedeutico all’approvazione del bilancio 
di previsione pluriennale. Come ogni anno contiene tutti i lavori pubblici che 
l’Amministrazione Comunale intende realizzare con la relativa fonte di finanziamento. 
Vengono depennati quelli già in atto, per cui dall’elenco ci risulta che non ci sono più i 
lavori che già sono partiti o sono stati appaltati. Anche questo farà parte integrante della 
discussione del bilancio, perché diremo qualcosa anche sulle opere pubbliche; soprattutto 
mi preme ricordare al Consiglio Comunale che le opere che stiamo realizzando a 
Castellana le stiamo facendo tutte senza indebitare l’Ente, non abbiamo contratto nessun 
mutuo, stiamo facendo tutto con i finanziamenti pubblici, con finanziamenti europei, 
regionali e con nostri risparmi e con gli avanzi di amministrazione. Anche questo è un fatto 
positivo, non stiamo indebitando più l’Ente, anzi, stiamo solo pagando ciò che abbiamo 
trovato e sta andando… la rata dei mutui sta diminuendo anno per anno. 
 

Consigliere anziano Domenico LANZILOTTA 
 Grazie Sindaco. Ha chiesto di parlare il Consigliere D’Alessandro. Ne ha facoltà. 
 

Consigliere Vito D’ALESSANDRO 
 Grazie Consigliere Lanzillotta… 
 

Consigliere anziano Domenico LANZILOTTA 
 Presidente. 
 

Consigliere Vito D’ALESSANDRO 
 Nonché Presidente, mi faccia terminare. Anche qui diciamo che non abbiamo avuto 
tempo… Per quanto mi riguarda, non parlo del programma triennale – che come lo chiamo 
io è il libro dei sogni – ma parlando dell’elenco annuale - che dopo è l’elenco mensile 
perché tutto ciò che andrà a fare l’Amministrazione è nel mese di Dicembre – scorrendo 
ho visto la risoluzione di barriere architettoniche. Quello che mi auguro è che Sindaco il 
primo punto in questo mese, non parlo di quest’anno, sia proprio la risoluzione delle 
barriere architettoniche, di prendere realmente in questione questo problema. Grazie. 
 

Consigliere anziano Domenico LANZILOTTA 
 Grazie Consigliere D’Alessandro. Ha chiesto di parlare il Consigliere Galizia, ne ha 
facoltà. 
 

Consigliere Michele GALIZIA 
 Grazie Presidente. Siccome diceva prima il Sindaco che tutti questi lavori sono stati 
fatti con i soldi nostri propri. La domanda mi sorge spontanea: come mai questi lavori 
vanno a rilento? Perché l’Amministrazione non paga, non ha i soldi? Come mai Largo 
Porta Grande pare che sta a rilentissimo? E quelle aree completate come mai non 
vengono date all’Amministrazione; vedi il parcheggio in via della Resistenza che è proprio 
un peccato, soldi pubblici, l’erba che è cresciuta e ha rovinato tutto il pavimento. Volevo 
capire è perché non abbiamo i soldi per prendere in carico le opere? Non lo so… perché il 
rondò in via Putignano sono dieci mesi che abbiamo ripreso i lavori. 
 

Consigliere anziano Domenico LANZILOTTA 
 Grazie Consigliere Galizia. Ha chiesto di parlare il Consigliere Pinto, ne ha facoltà. 
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Consigliere Simone PINTO 
 Si tratta Sindaco di un intervento che era stato previsto nel piano triennale delle 
opere pubbliche approvato lo scorso anno, nel 2013 ed ora l’intervento della stessa cifra è 
slittata nel 2014. Mi riferisco alla voce relativa all’ “adeguamento Maria Boccardi, Casa di 
Riposo”. Desidero sapere di che tipo di adeguamento si tratta e quali sono le finalità 
dell’intervento di cui si parla. 
 

Consigliere anziano Domenico LANZILOTTA 
 Grazie, ha concluso il Consigliere Pinto. Credo che debba intervenire il Sindaco? 
 

Sindaco Francesco TRICASE 
 Sì, Presidente se è possibile, grazie, se non ci sono altri interventi dei Consiglieri… 
 

Consigliere anziano Domenico LANZILOTTA 
 Ci sono altri interventi? No. Allora il Sindaco e poi passiamo alla votazione. 
 

Sindaco Francesco TRICASE 
 Per quanto riguarda ciò che ha detto il Consigliere Galizia, voglio dire che se un 
lavoro non è ultimato e non è consegnato l’Amministrazione non ne può entrare in 
possesso. Per cui laddove i lavori sono ancora in corso voi vedete che è transennato e 
sono letteralmente cantieri, per cui in responsabilità ed in uso delle ditte appaltatrici. I 
ritardi di cui parlava il Consigliere Galizia: vorrei ricordare che stiamo parlando di due 
interventi in aree particolari, una è alle Grotte di Castellana, area a vincolo regionale - 
della legge che non ricordo il numero e l’anno però conoscete bene pure voi – e l’altra  
Largo Porta Grande sotto vincolo della Sovraintendenza perché luogo storico. Potrei stare 
qui tre ore a parlare dei motivi del ritardo di Largo Porta Grande, ma sorvolo su questa 
cosa perché i lavori – siamo contenti – credo che stanno procedendo. Resta soltanto 
ormai da definire un piccolo rondò da realizzarsi all’intersezione tra via dell’Olmo e via San 
Benedetto. Stiamo valutando diverse ipotesi, abbiamo fatto alcune prove, un’altra partirà a 
giorni per vedere un po’ di rendere il rondò utile e poco impattante. È un luogo dove 
lavorare non è facile, perché è una piazza frequentatissima, c’è il mercato settimanale; il 
lavoro è stato fatto con grande certosinità. Devo ringraziare pubblicamente sia il 
progettista, il direttore dei lavori, ma anche la ditta appaltatrice che stanno avendo una 
grande pazienza nel portare avanti questo cantiere confrontandosi giornalmente con tante 
problematiche che nascono. Quando dicevo che sono lavori che stiamo facendo senza 
fare mutui, senza fare debiti – e lo riconfermo – non è il motivo del ritardo questo. Voglio 
ricordare al Consiglio Comunale che per nostra fortuna il nostro Comune è uno dei pochi 
che non ha debiti da nessuna parte e non ha da pagare niente a nessuno. Le ditte 
percepiscono normalmente gli stadi di avanzamento; vi assicuro – e forse lo sapete 
sicuramente – che forse non dico l’unico, se dico l’unico sarei presuntuoso, ma forse è 
l’unico Comune perché in tutti gli altri comuni i lavori sono fermi proprio per il motivo che tu 
hai detto. Non è il caso di Castellana perché riusciamo ancora a pagare gli stadi di 
avanzamento normalmente e anche i lavori che facciamo con i fondi direttamente della 
cassa nostra, cioè come gli avanzi di amministrazione che è un po’ diverso dalle opere 
fatte con il finanziamento della Regione europeo dove invece va fuori dal patto. Anche 
quelli che incidono sul patto noi siamo riusciti a pagare tutte le aziende di Castellana e non 
che hanno fatti i lavori. Quello che lui ritiene un ritardo, invece è una particolare attenzione 
che richiedono questi lavori. Per quanto riguarda il parcheggio delle Grotte così evidente 
anche lì c’è stato un intervento della Sovraintendenza e il pavimento non è stato ancora 
posto. L’erba che lei vede non è del pavimento; proprio sul pavimento abbiamo perso 
quattro mesi di tempo per concordare con la Sovraintendenza che tipo di pavimento 
mettere. 
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 Entra il Vice Presidente, Maria Sgobba, ed assume la Presidenza; Presenti 16  
 
Intervento fuori microfono. 
 
 Quello è dove andranno le macchine sopra. Ma dove circoleranno, nelle stradine di 
accesso, viene una pavimentazione percolante che per trovare l’accordo con la 
Sovraintendenza ci hanno messo un sacco di tempo. E il lavoro verrà ultimato a breve. Il 
rondò centrale verrà ultimato a breve, manca pochissimo per definirlo. Come vedete i 
lavori stanno proseguendo abbastanza velocemente. Mi auguro che a breve verranno 
consegnati. Il Consigliere Pinto mi pone una domanda. Una domanda non fuori sacco, 
perché? È una domanda che dimostra una sottigliezza anche nel porre le domande. La 
Casa di Riposo Boccardi necessita di qualche piccolissimo intervento di adeguamento che 
stiamo portando avanti e ci auguriamo a breve di poter realizzare queste cose, in attesa 
che si definisca l’iter di Pozzo Cucù – dove sapete i nostri anziani andranno ad essere 
ospitati – se dovesse prolungarsi il discorso di Pozzo Cucù abbiamo la riserva – tra 
virgolette – della casa di riposo Oasi che si sta realizzando in via della Resistenza che è 
stata realizzata con un accordo di programma – come il Consigliere Pinto sa benissimo, 
perché era lui Sindaco quando è stato approvato questo accordo di programma – per cui 
abbiamo due soluzioni; nell’arco del 2014 si attiverà o l’uno o latra. Nel frattempo qualche 
piccolo adeguamento è necessario per poter proseguire nell’attività di questa casa di 
riposo. 
 

Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 Grazie Sindaco. Chiediamo il parere della III Commissione. 
 
Intervento fuori microfono. 
 
 Un attimo solo Presidente. Prego, Consigliere Galizia. 
 

Consigliere Michele GALIZIA 
 Siccome prima il Sindaco ha detto che le opere pubbliche sono cantieri e perciò 
finché non vengono consegnate non vengono prese… Volevo chiedere Sindaco, nella 
zona Grotte dove è stato fatto quel marciapiede, siccome lì è un disastro perché non c’è 
una segnaletica adeguata, non c’è un divieto di pulman, la gente non riesce ad entrare ed 
uscire: è ancora un cantiere? È stato preso in consegna? Come funziona, visto che i 
pulman continuano a girare intorno e non c’è modo? 
 

Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 Prego, Sindaco. 
 

Sindaco Francesco TRICASE 
 Tutti i lavori alle Grotte di Castellana – che ricordo sono state realizzate e le stanno 
realizzando due ditte diverse, sono due appalti – non sono ancora ultimate; per cui sono 
cantieri. Anche il marciapiede centrale, il marciapiede è ultimato naturalmente ma 
necessita di qualche altro piccolo lavoro collaterale che deve essere ancora fatto, per cui 
no è stato ancora consegnato materialmente al Comune. Per quanto riguarda la 
segnaletica fa parte dell’ultimazione di questi lavori; ci sarà una segnaletica verticale e 
orizzontale che mi auguro possa meglio segnalare a tutti gli automobilisti e i conducenti di 
autobus la situazione. Approfitto di questo intervento del Consigliere Galizia, per dire che 
obbiettivamente alle Grotte c’è un pochino di sofferenza perché dopo una certa ora non ci 
sono più neanche i vigili urbani - che qualche volta non stanno neanche nelle ore che 
dovrebbero stare – c’è un po’ di disordine nel parcheggio serale. Mi auguro che quando 
ultimiamo questi lavori, con la nuova segnaletica e con l’impegno che ha assunto la 
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società s.r.l. Grotte di meccanizzare il parcheggio, di renderlo simile a quello degli 
aeroporti – per farmi capire – ci sia per tutti i commercianti, ma anche per chi ci voglia 
andare la sera è prevista un’agevolazione massima del parcheggio, una cifra simbolica e 
venga usato il parcheggio e poi la zona Grotte venga fruita pedonalmente; così magari 
termina questa situazione di disordine che c’è in quella zona nelle ore serali, che non è 
bello a vedersi; non so se qualcuno di voi ci capita qualche volta. Il disordine c’è; è dovuto 
al fatto che non sono finiti i lavori ma anche un fatto di mentalità che dobbiamo insieme 
cercare di guidare nell’uso di questo parcheggio nuovo meccanizzato che ci sarà, che 
costerà pochissimo. Magari la sera, uno alle Grotte ci arriva, mette la macchina nel 
parcheggio, la lascia lì, paga 10 centesimi, 20 o 30 una fesseria insomma, proprio 
simbolica – perché non si può dare gratis perché se no gratis è peggio – e poi cammina a 
piede. Per i pulman ricordo infine al Consiglio Comunale che c’è il divieto di accesso dei 
pulman nella zona Grotte a partire dal parcheggio fino al semaforo. Non viene rispetto 
perché nessuno controlla. Io personalmente molte volte lo faccio da cittadino, ricordando 
gentilmente agli autisti che qui non si può sostare. Come me, lo fanno anche altri abitanti 
alle Grotte. Sì, c’è tutto, c’è la segnaletica; solo che purtroppo non viene… oggi c’erano 
due pulman tranquillamente sul piazzale. Siamo lì. Ho già fatto le mie considerazioni, non 
le devo ripetere. 
 

Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 Grazie Sindaco. Consigliere D’Alessandro, prego. 
 

Consigliere Vito D’ALESSANDRO 
 Mi permetterà Presidente, ma quando sento parlare il Sindaco visto che ha 
divagato, permetta che io faccia anche la mia osservazione. Dei nostri vigili, sinceramente 
mi dà un po’ fastidio. Non sono certo io che li devo difendere i vigili, ma per come stanno 
sotto organico fanno già tantissimo. Figuriamoci quando non stavano i vigili presi a tempo 
determinato, in che situazione stavano. Credo che non sia il caso di stare sempre a 
puntare il dito verso i nostri vigili urbani, che tanto fanno. Io personalmente – poi non so 
lei, forse a lei non la sentono – quando ho chiamato i vigili dicendo che c’è un problema lì, 
vi posso assicurare che li chiamo più di una volta, la pattuglia arriva sempre. Perciò 
smettiamola di accusare sempre la nostra Polizia Municipale e cerchiamo di vivere tutti in 
pace. Grazie. 
 

Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 Sindaco, prego, vuole intervenire lei? Vedo il suo intervento. 
 

Sindaco Francesco TRICASE 
 Eh sì, una brevissima replica. Perché insomma non voglio alimentare il dibattito. Io 
di tutto ciò che ha detto il Consigliere D’Alessandro non ho detto una parola, se l’è 
inventato completamente. Ho detto soltanto che… 
 
Intervento fuori microfono. 
 
 … le ripeto le parole che ho detto. Gliele ripeto adesso. Ho detto che dopo una 
certa ora, quando i nostri vigili no sono più in servizio succede questo. Qualche volta 
succede anche quando sono in servizio. Certo. Questo ho detto. 
 
Intervento fuori microfono. 

 
Da qui a dire…tutto ciò che tu hai detto non sono parole mie. Sono tue. E per cui te 

le tieni per te. Credo di essere stato molto discreto nel manifestare una disfunzione che 
sfido chiunque a dire che non c’è. Perché vuol dire che tu alle Grotte non ci vieni mai; 
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perché se tu venissi più spesso ti renderesti conto ciò che ho detto è la pura e sacrosanta 
verità. Punto e basta. 
 

Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 Grazie Sindaco. Consigliere Lanzilotta, prego. 
 

Consigliere Domenico LANZILOTTA 
 Io vorrei fare una dichiarazione di voto siamo in votazione già oppure in 
discussione? 
 

Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 In discussione siamo. 
 

Consigliere Domenico LANZILOTTA 
 Appena chiama la votazione devo fare la dichiarazione di voto. 
 

Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 Ci sono altri interventi? Allora, un attimo solo Consigliere Lanzilotta, stavo 
chiedendo alla III Commissione il parere. Grazie. 
 

Consigliere  
 Il parere è favorevole a maggioranza. 
 

Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 Grazie Presidente. Vorrei anche sapere il parere della II Commissione. 

 
Consigliere  

 Favorevole a maggioranza. 
 

Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 Grazie Presidente. Prego, Consigliere Lanzilotta. 
 

Consigliere Domenico LANZILOTTA 
 Per annunciare il voto favorevole al programma triennale dei lavori pubblici, al 
programma annuale anche se - come prima ricordava il collega Quaranta – parlare di 
anno quando è finito può apparire contraddittorio, quasi un ossimoro. È chiaro che questa 
programmazione che oggi approviamo e quindi consegniamo a gestione della struttura 
amministrativa dell’Ente, sarà di ottima utilità all’inizio del prossimo anno, sia perché sarà 
una traccia su cui impostare il lavoro del prossimo anno e soprattutto individuare se sarà il 
caso le ragioni anche per fare uno sforzo per approvare il bilancio di previsione, vista 
l’incertezza che ci sarà anche nel prossimo anno, visti alcuni indicatori che dovrebbero 
cambiare a livello europeo, probabilmente sarà il caso questa volta di anticipare Sindaco 
di anticipare – assumendoci le responsabilità – un atto di programmazione perché alcune 
questioni – che poi quando entreremo nel merito del bilancio affronteremo che per dare 
alla città un attimo di chiarezza rispetto a quelle che sono state le scelte fatte e i servizi 
che oggi è possibile rendere. Sul programma infrastrutturale credo che l’attività 
programmatoria sia ampia; individui tutti gli aspetti importanti. La prossima settimana – 
approfitto di questa occasione per dirlo – saremo con il Sindaco al Ministero delle 
Infrastrutture e dei Trasporti per avere un incontro al vertice con le Ferrovie del Sud Est 
per chiudere una volta per tutte la questione che riguarda la nostra area, che potrebbe 
rendere possibile la realizzazione del sottopassaggio. Credo che aver messo in quel 
programma l’opera di cui oggi abbiamo un grande ostacolo da superare, ma nel momento 
in cui l’abbiamo superato diventa oggettivamente praticabile e quindi avviabile a 
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realizzazione. Il dato sulle opere pubbliche vorrei Sindaco dare tutta la comprensione 
perché nei tempi in cui bisogna fare i conti con il patto di stabilità, nei tempi in cui bisogna 
anche mediare fra le direzioni ai lavori e chi esegue le parole ed ecc… credo che avere 
cantieri aperti sia il dato positivo. È chiaro che finché un cantiere è aperto, senza maggiori 
oneri per l’Amministrazione, è migliorabile anche in quella che è la sua utilizzazione. 
Credo che i due esempi citati dal collega Galizia - Largo Porta Grande e Grotte di 
Castellana – nella fattispecie è vero che sono due cantieri che si stanno allungando come 
durata, ma credo che il prodotto finale sarà all’altezza non solo della risorsa investita ma 
anche delle aspettative dei cittadini che stanno vedendo due aree completamente 
riqualificate rispetto ad una scarsa considerazione che nella storia di questo paese hanno 
avuto queste due aree. Oggi diventano, quando anche in posizione periferica, centrali in 
quella che è la programmazione. Tant’è che oggi anche i privati che hanno – parlo di 
Largo Porta Grande – attività dedite ad un tipo di utilizzo dei propri spazi, già stanno 
pensando di cambiare il tipo di utilizzo di quegli spazi e falli diventare attività commerciali, 
diurne che possono rendere quell’attività molto viva e quindi fruibile dai cittadini, visto che 
gli spazi lo consentono. Questo tipo di programmazione ci appassiona e mi auguro che 
quanto prima il Consiglio Comunale proceda per quanto riguarda gli atti che riguarda 
Foggia di Maggio, quanto prima il Consiglio Comunale proceda in quelle che sono le 
indicazioni rispetto a quelle che dovrà essere e – mi permetto qui chiudendo Sindaco, 
perché lo voglio dire, perché credo che sia questo il contesto in cui dirlo – visto che nel 
bilancio sono previste delle somme in tal senso, che faccia un lavoro di studio per quanto 
riguarda l’individuazione dei progetti e delle priorità che questa città vorrà candidare nella 
futura programmazione comunitaria 2014/2020. Il voto è molto favorevole. 
 

Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 Grazie Consigliere Lanzillotta. Possiamo mettere in votazione il punto 8 all’Ordine 
del giorno. 
 

La votazione eseguita in forma palese, con sistema elettronico ha prodotto il 
seguente risultato: 

 
Presenti  16 
Voti favorevoli  11  
Contrari   5 (D’Alessandro V., Frallonardo L., Galizia M., Longobardi 

P., Pinto S.) 
 

Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 Abbiamo 11 voti favorevoli e 5 contrari. I contrari D’Alessandro, Frallonardo, Galizia, 
Longobardi e Pinto. Votiamo per l’immediata esecutività di questo punto. 
 

La votazione per l’immediata esecutività, eseguita in forma palese, con sistema 
elettronico ha prodotto il seguente risultato: 

 
Presenti  16 
Voti favorevoli  11  
Contrari   5 (D’Alessandro V., Frallonardo L., Galizia M., Longobardi           

P., Pinto S.) 
 

Vice Presidente del Consiglio Maria SGOBBA 
 11 voti favorevoli, 5 contrari. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
UDITI gli interventi dei consiglieri, la cui trascrizione ad opera di ditta esterna è 

contenuta nella presente deliberazione; 
VISTA la proposta di deliberazione predisposta dal Responsabile del VI Servizio, 

così come di seguito riportata: 
 
PERMESSO: 

CHE l’articolo 128 del Decreto Legislativo 12.04.2006, n. 163, dispone che gli enti 
pubblici, tra cui gli enti locali, sono tenuti a predisporre ed approvare un programma 
triennale dei lavori corredato di un elenco dei lavori, da realizzare nell’anno stesso, 
secondo gli schemi tipo definiti dal Ministero dei Lavori Pubblici; 

CHE il Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti ha emanato in data 09.06.2005 un 
nuovo decreto ministeriale, pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana n. 
150 in data 30.06.2005, recante “Procedure e schemi tipo per la redazione e la 
pubblicazione del programma triennale, dei suoi aggiornamenti annuali e dell’elenco 
annuale dei lavori pubblici, ai sensi dell’articolo 14, comma 11, della legge 11 febbraio 
1994, n. 109 e successive modificazioni ed integrazioni” con il quale ha modificato il 
proprio precedente decreto in data 22.06.2004, innovando e semplificando gli schemi tipo 
per la redazione del programma triennale, dei suoi aggiornamenti e dell’elenco annuale  
dei lavori pubblici; 

CHE l’articolo 1, comma 2, del D.M. 09.06.2005, impone a questo Ente la redazione 
del programma triennale delle OO.PP. 2013/2015 nonché l’elenco annuale 2013, redatto 
secondo le nuove schede del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti, da adottare, 
affiggere e pubblicare, prima dell’approvazione del bilancio di previsione per l’esercizio 
finanziario 2013; 

CHE con la deliberazione di Giunta Comunale n. 154 del 21.12.2012, è stato adottato 
il Programma Triennale dei lavori pubblici per il triennio 2013/2015 e l’elenco annuale 
2013; 

CHE la deliberazione di G.C. n. 154/2012 di adozione del programma triennale 
2013/2015,  insieme con la documentazione di rito allegata per formarne parte integrante, 
è stata pubblicata all’Albo Pretorio del Comune dal 21.01.2013 al 22.03.2013, per gg. 60 
(sessanta) consecutivi ai sensi delle disposizioni legislative vigenti; 

CHE nel tempo della pubblicazione non sono pervenute al Responsabile del 
Procedimento osservazioni e/o proposte di modifica da parte di soggetti interessati; 

CHE l’Ufficio della Ripartizione LL.PP. ha apportato delle modifiche di dette schede,  
come si rinviene dagli allegati al presente provvedimento; 

RILEVATO CHE ai fini della predisposizione o approvazione del Programma 
Triennale si applicano le disposizioni del D.M. 11.11.2011; 

VISTO il programma triennale 2013/2015 e l’elenco annuale 2013 redatti dal 
Responsabile della struttura competente, a cui è affidata la predisposizione degli stessi; 

DATO ATTO che detto programma, costituente parte integrante e sostanziale alla 
presente deliberazione, si compone delle 3 schede richieste dal D.M. 09.06.2005; 

VISTO che lo stesso programma è stato predisposto tenendo conto delle disposizioni 
legislative a riguardo e degli indirizzi programmatici di questa Amministrazione, forniti 
tenendo conto anche delle opere in corso di realizzazione nel vigente programma triennale 
2012/2014; 

RILEVATO che, in tale programma, ai sensi e per gli effetti dell’articolo 126 del 
Decreto Legislativo 12.04.2006, n. 163, devono essere inseriti interventi singoli di importo 
superiore ad € 100.000,00 ed inferiore ad € 1.000.000,00 senza l’obbligo della 
approvazione della relativa progettazione preliminare, nel rispetto dei documenti 
programmatori dell’Ente ovvero superiori ad €. 1.000.000,00 con l’obbligo della 
approvazione della relativa progettazione preliminare; 
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VISTO l’articolo 128 del Decreto Legislativo 12.04.3006, n. 163, inerente la 
programmazione dei LL.PP.; 

VISTO l’articolo 13 del D.P.R. 05.10.2010, n. 207, in merito alla redazione dei 
programmi e relativi aggiornamenti; 

VISTO il Decreto del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti, emanato in data 
09.06.2005, pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana n. 150 in data 
30.06.2005; 

VISTO il parere in ordine alla regolarità tecnica, espresso in data 18.10.2013, ai sensi 
dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, dal Responsabile dell’Ufficio Tecnico 
Comunale – VI Servizio – Settore LL.PP. – Ing. Giuseppe CISTERNINO, come in atti 
riportato; 

VISTO il parere “favorevole” espresso in data 18/11/2013 dal Collegio dei Revisori 
dei Conti, in sede di relazione sulla proposta di bilancio di previsione 2013; 

VISTO il parere in ordine alla regolarità contabile espresso in data 18.10.2013, ai 
sensi dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, dal Responsabile del Servizio 
Finanziario Dott.ssa Maria Grazia ABBRUZZI, come in atti riportato; 

VISTO il parere espresso dalla 2° Commissione Consiliare “Bilancio e Finanze – 
Servizi e Politiche Sociali” nella seduta del 21.11.2013; 

VISTO il parere espresso dalla 3° Commissione Consiliare “Urbanistica e 
Programmazione del Territorio” nella seduta del 19.11.2013;  

VISTO l’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267; 
VISTO l’esito delle votazioni, di cui una riguardante l’immediata esecutività dell’atto, 

eseguite in forma palese, con sistema elettronico, come sopra riportate; 
 

D E L I B E R A 
 
1. DI APPROVARE, in via definitiva, il programma triennale 2013/2015 dei lavori pubblici, 

nonché l’elenco annuale 2013 dei lavori, adeguato rispetto a quello adottato così come 
nelle premesse evidenziato, redatto sulla base degli schemi tipo al Decreto del 
Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti 09.06.2005, per lo svolgimento delle attività 
di realizzazione di lavori che riguardano questo Ente, e costituito dalle allegate schede 
costituenti parte integrante e sostanziale del presente atto; 

2. DI STABILIRE che il suddetto programma, venga pubblicato tempestivamente sugli 
appositi siti informatici predisposti rispettivamente dal Ministero delle Infrastrutture e 
dei Trasporti, dalla Regione Puglia e per estremi dell’osservatorio dei contratti pubblici; 

3. DI DARE ATTO che spetta ai Responsabili dei Servizi interessati l’adozione degli 
adempimenti successivi e conseguenti, ai sensi dell’articolo 107 del D.Lgs n. 267/2000; 

4. DI DARE ATTO che il presente provvedimento costituisce allegato al bilancio di 
previsione 2013, ai sensi dell’articolo 172, comma 2, lett. d) del D.Lgs. n. 267/2000; 

5. DI RENDERE il presente provvedimento immediatamente esecutivo, ai sensi 
dell’articolo 134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000. 

 
Pareri dei responsabili dei servizi (art. 49, c. 1, D.Lgs. 267/2000) 

 
Parere di regolarità tecnica: favorevole. 
 
Castellana Grotte, 18.10.2013 
 

 
Il Responsabile del Servizio 

f.to Ing. Giuseppe CISTERNINO 
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Parere di regolarità contabile: favorevole, sul presupposto che, ai sensi dell’art. 9, comma 
1, lettera a), punto 2 del D.L. 1 Luglio 2009, n. 78, convertito con modificazioni dalla 
Legge 3 agosto 2009, n. 102, il funzionario che adotta provvedimenti che 
comportino impegni di spesa, accerti preventivamente che il programma dei 
conseguenti pagamenti sia compatibile con i relativi stanziamenti di bilancio e con 
le regole di finanza pubblica. 

 
Castellana Grotte, 18.10.2013 
 
 
 

 
Il Responsabile del Servizio 

f.to Dott.ssa Maria Grazia ABBRUZZI 

 
 
 

  
 
 
 

USO E
SCLU

SIV
O E

SPLE
TAMENTO M

ANDATO A
MMIN

IS
TRATORE C

OMUNALE



 11

Di quanto sopra si è redatto il presente verbale che, previa lettura e conferma, viene 

sottoscritto 

 

I l  Vice Presidente 

f . to p.ch. Maria Sgobba   

 

Il Segretario Generale 

dott. Gerardo Gallicchio  

_______________________________________________________________________ 

 

Registro  albo  n: 1818 

Il presente atto viene pubblicato in data odierna all’albo pretorio on line del sito 

istituzionale del Comune di Castellana Grotte consultabile all’indirizzo ip 

www.comune.castellanagrotte.ba.it/ e vi rimarrà per quindici giorni consecutivi dal 

27/12/2013 al 11/01/2014. 

 

Castellana Grotte, 27/12/2013 

 Il Responsabile della Pubblicazione 

f.to sig.ra Natalia Tanzarella 

_______________________________________________________________________ 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 29/11/2013 in quanto: 

x dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, c. 4, del D.Lgs. 267/2000); 

□ decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, c. 3, del D.Lgs. 267/2000). 

 

 

Castellana Grotte, 27 dicembre 2013 

 

 

 Il Responsabile del procedimento 

f.to sig.ra Donata Notarangelo 
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SCHEDA 1: PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2013/2015
DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNE DI CASTELLANA GROTTE (BA)

QUADRO DELLE RISORSE DISPONIBILI

Arco temporale di validità del programma

Disponibilità Finanziaria
Primo anno

(2013)

Disponibilità Finanziaria
Secondo anno

(2014)

Disponibilità Finanziaria
Terzo anno

(2015)
Importo Totale

TIPOLOGIE RISORSE

Entrate aventi destinazione vincolata per legge

Entrate acquisite mediante contrazione di mutuo

Entrate acquisite mediante apporti di capitali privati

Trasferimento di immobili art. 53 commi 6-7 d.lgs. n. 163/06

Stanziamenti di bilancio

Altro

Totali

Importo
(in euro)

Accontonamento di cui all'art. 12, comma 1 del
DPR 207/2010 riferito al primo anno

Il responsabile del programma
(CISTERNINO ING. GIUSEPPE)

NOTE

2.153.491,48 15.714.817,00 7.574.000,00 25.442.308,48

400.000,00 165.400,00 250.000,00 815.400,00

0,00 10.995.000,00 11.200.000,00 22.195.000,00

0,00 0,00 0,00 0,00

312.808,52 255.500,00 0,00 568.308,52

0,00 255.500,00 0,00 255.500,00

2.866.300,00 27.386.217,00 19.024.000,00 49.276.517,00

85.989,00
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SCHEDA 2: PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2013/2015
DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNE DI CASTELLANA GROTTE (BA)

ARTICOLAZIONE DELLA COPERTURA FINANZIARIA

1 A02N1040001 16 072 0017 04 A0299 Ampliamento del 
centro comunale di 
raccolta rifiuti urbani 
ed assimilabili sito alla 
s.c. Vecchia Monopoli

1 250.000,00 0,00 0,00 250.000,00 N 0,00

2 A0508060002 16 072 0017 06 A0508 Efficientamento 
energetico della scuola 
G. Tauro

1 699.500,00 0,00 0,00 699.500,00 N 0,00

3 A0101010003 16 072 0017 01 A0101 Opere di 
Urbanizzazione in 
zona P.E.E.P.

1 500.000,00 0,00 0,00 500.000,00 N 0,00

4 A0101010004 16 072 0017 01 A0101 Realizzazione di 
marciapiede e 
piazzetta in via Selva 
di Fasano

1 160.000,00 0,00 0,00 160.000,00 N 0,00

5 A05N3050005 16 072 0017 05 A0511 Restauro e 
risanamento 
conservativo degli 
immobili siti in 
Castellana Grotte alla 
...

1 278.200,00 0,00 0,00 278.200,00 N 0,00

CODICE ISTAT (3) STIMA DEI COSTI DEL
PROGRAMMA

Cessione
immobili Apporto di capitale privatoN.

progr.
(1)

Cod. Int.
Amm.ne

(2) Reg. Prov. Com.

CODICE
NUTS (3)

Tipologia
(4)

Categoria
(4)

DESCRIZIONE 
DELL'INTERVENTO

Priorita' 
(5) Primo anno

(2013)
Secondo anno

(2014)
Terzo anno

(2015) Totale S/N
(6) Importo Tipologia

(7)

(1) Numero progressivo da 1 a N. a partire dalle opere del primo anno.
(2) Eventuale codice identificativo dell'intervento attribuito dall'Amministrazione (può essere vuoto).
(3) In alternativa al codice ISTAT si può inserire il codice NUTS
(4) Vedi Tabella 1 e Tabella 2.
(5) Vedi art. 128 comma 3 del d.lgs. 163/06 e s.m.i. secondo le priorita' indicate dall'amministrazione con una scala espressa in tre livelli (1 = massima priorita' 3 = minima priorita')
(6) Da compilarsi solo nell'ipotesi di cui all'art. 53 commi 6-7 del d.lgs. 163/06 e s.m.i. quando si tratta d'intervento che si realizza a seguito di specifica alienazione a favore dell'appaltatore.
In caso affermativo compilare la scheda 2B.
(7) Vedi Tabella 3.
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SCHEDA 2: PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2013/2015
DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNE DI CASTELLANA GROTTE (BA)

ARTICOLAZIONE DELLA COPERTURA FINANZIARIA

6 A05N3050006 16 072 0017 05 A0511 Restauro e 
risanamento 
conservativo della 
Neviera di Genna

1 243.600,00 0,00 0,00 243.600,00 N 0,00

7 A0101010007 16 072 0017 01 A0101 Infrastrutturazione e 
sistemazione 
funzionale dell'acceso 
del complesso ipogeo 
delle grotte finalizzato 
al miglioramento della 
ricettività.

1 545.000,00 0,00 0,00 545.000,00 N 0,00

8 A0509060008 16 072 0017 06 A0509 manutenzione 
straordinaria per 
l'adeguamento 
dell'ufficio comunale 
sito in piazza 
Municipio al n. 15 
piano terra, da adibire 
ad ufficio 
immigrazione ed 
accoglienza

2 190.000,00 0,00 0,00 190.000,00 N 0,00

CODICE ISTAT (3) STIMA DEI COSTI DEL
PROGRAMMA

Cessione
immobili Apporto di capitale privatoN.

progr.
(1)

Cod. Int.
Amm.ne

(2) Reg. Prov. Com.

CODICE
NUTS (3)

Tipologia
(4)

Categoria
(4)

DESCRIZIONE 
DELL'INTERVENTO

Priorita' 
(5) Primo anno

(2013)
Secondo anno

(2014)
Terzo anno

(2015) Totale S/N
(6) Importo Tipologia

(7)

(1) Numero progressivo da 1 a N. a partire dalle opere del primo anno.
(2) Eventuale codice identificativo dell'intervento attribuito dall'Amministrazione (può essere vuoto).
(3) In alternativa al codice ISTAT si può inserire il codice NUTS
(4) Vedi Tabella 1 e Tabella 2.
(5) Vedi art. 128 comma 3 del d.lgs. 163/06 e s.m.i. secondo le priorita' indicate dall'amministrazione con una scala espressa in tre livelli (1 = massima priorita' 3 = minima priorita')
(6) Da compilarsi solo nell'ipotesi di cui all'art. 53 commi 6-7 del d.lgs. 163/06 e s.m.i. quando si tratta d'intervento che si realizza a seguito di specifica alienazione a favore dell'appaltatore.
In caso affermativo compilare la scheda 2B.
(7) Vedi Tabella 3.
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SCHEDA 2: PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2013/2015
DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNE DI CASTELLANA GROTTE (BA)

ARTICOLAZIONE DELLA COPERTURA FINANZIARIA

9 E1099060009 16 072 0017 06 E1099 Abbattimento barriere 
architettoniche.

1 0,00 600.000,00 0,00 600.000,00 N 0,00

10 A0512060010 16 072 0017 06 A0512 Adeguamento ed 
ampliamento 
Palazzetto dello Sport 
Via dell'Andro.

1 0,00 713.000,00 0,00 713.000,00 N 0,00

11 A02N1010011 16 072 0017 01 A0299 Completamento degli 
interventi 
infrastrutturali degli 
insediamenti 
produttivi zona A e 
zona B

1 0,00 4.425.000,00 0,00 4.425.000,00 N 0,00

12 A0509030012 16 072 0017 03 A0509 Completamento della 
riqualificazione dei 
percorsi del nucleo 
antico e delle 
infrastrutture a rete

1 0,00 600.000,00 0,00 600.000,00 N 0,00

CODICE ISTAT (3) STIMA DEI COSTI DEL
PROGRAMMA

Cessione
immobili Apporto di capitale privatoN.

progr.
(1)

Cod. Int.
Amm.ne

(2) Reg. Prov. Com.

CODICE
NUTS (3)

Tipologia
(4)

Categoria
(4)

DESCRIZIONE 
DELL'INTERVENTO

Priorita' 
(5) Primo anno

(2013)
Secondo anno

(2014)
Terzo anno

(2015) Totale S/N
(6) Importo Tipologia

(7)

(1) Numero progressivo da 1 a N. a partire dalle opere del primo anno.
(2) Eventuale codice identificativo dell'intervento attribuito dall'Amministrazione (può essere vuoto).
(3) In alternativa al codice ISTAT si può inserire il codice NUTS
(4) Vedi Tabella 1 e Tabella 2.
(5) Vedi art. 128 comma 3 del d.lgs. 163/06 e s.m.i. secondo le priorita' indicate dall'amministrazione con una scala espressa in tre livelli (1 = massima priorita' 3 = minima priorita')
(6) Da compilarsi solo nell'ipotesi di cui all'art. 53 commi 6-7 del d.lgs. 163/06 e s.m.i. quando si tratta d'intervento che si realizza a seguito di specifica alienazione a favore dell'appaltatore.
In caso affermativo compilare la scheda 2B.
(7) Vedi Tabella 3.
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SCHEDA 2: PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2013/2015
DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNE DI CASTELLANA GROTTE (BA)

ARTICOLAZIONE DELLA COPERTURA FINANZIARIA

13 A02N1010013 16 072 0017 01 A0299 opere di 
miglioramento 
funzionale di accesso 
alla zona delle grotte e 
di riqualificazione del 
piazzale e dei percorsi 
esterni di ingresso alla 
grotte con la 
realizzazione di un 
parco attrezzato, 
piazza ed auditorium 
all'aperto a 
disposizione dei 
visitatori

1 0,00 1.850.000,00 0,00 1.850.000,00 N 0,00

14 A0508030014 16 072 0017 03 A0508 Palestra Scuola 
Elementare Angiulli- 
INAILL per la 
sostituzione infissi e 
installazione di 
servoscala

1 0,00 115.000,00 0,00 115.000,00 N 0,00

CODICE ISTAT (3) STIMA DEI COSTI DEL
PROGRAMMA

Cessione
immobili Apporto di capitale privatoN.

progr.
(1)

Cod. Int.
Amm.ne

(2) Reg. Prov. Com.

CODICE
NUTS (3)

Tipologia
(4)

Categoria
(4)

DESCRIZIONE 
DELL'INTERVENTO

Priorita' 
(5) Primo anno

(2013)
Secondo anno

(2014)
Terzo anno

(2015) Totale S/N
(6) Importo Tipologia

(7)

(1) Numero progressivo da 1 a N. a partire dalle opere del primo anno.
(2) Eventuale codice identificativo dell'intervento attribuito dall'Amministrazione (può essere vuoto).
(3) In alternativa al codice ISTAT si può inserire il codice NUTS
(4) Vedi Tabella 1 e Tabella 2.
(5) Vedi art. 128 comma 3 del d.lgs. 163/06 e s.m.i. secondo le priorita' indicate dall'amministrazione con una scala espressa in tre livelli (1 = massima priorita' 3 = minima priorita')
(6) Da compilarsi solo nell'ipotesi di cui all'art. 53 commi 6-7 del d.lgs. 163/06 e s.m.i. quando si tratta d'intervento che si realizza a seguito di specifica alienazione a favore dell'appaltatore.
In caso affermativo compilare la scheda 2B.
(7) Vedi Tabella 3.
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SCHEDA 2: PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2013/2015
DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNE DI CASTELLANA GROTTE (BA)

ARTICOLAZIONE DELLA COPERTURA FINANZIARIA

15 A0508060015 16 072 0017 06 A0508 Piano di adeguamento 
Casa di riposo M. 
Boccardi ai sensi del 
Reg. 18.01.2007 n.4

1 0,00 165.400,00 0,00 165.400,00 N 0,00

16 A0101010016 16 072 0017 01 A0101 Progetto del sottopasso 
per la risoluzione del 
nodo infrastrutturale 
presso il passaggio a 
livello di via 
Conversano

1 0,00 3.686.170,00 0,00 3.686.170,00 N 0,00

17 A05N3030017 16 072 0017 03 A0511 progetto di restauro 
delle facciate della 
torre civica, delle 
campane e della 
macchina dell'orologio 
nella piazza Nicola e 
Costa

1 0,00 285.000,00 0,00 285.000,00 N 0,00

18 A0508060018 16 072 0017 06 A0508 Manutenzione 
straordinaria scuola 
media plesso de Bellis, 
realizzazione palestra 
...

1 0,00 170.000,00 0,00 170.000,00 N 0,00

CODICE ISTAT (3) STIMA DEI COSTI DEL
PROGRAMMA

Cessione
immobili Apporto di capitale privatoN.

progr.
(1)

Cod. Int.
Amm.ne

(2) Reg. Prov. Com.

CODICE
NUTS (3)

Tipologia
(4)

Categoria
(4)

DESCRIZIONE 
DELL'INTERVENTO

Priorita' 
(5) Primo anno

(2013)
Secondo anno

(2014)
Terzo anno

(2015) Totale S/N
(6) Importo Tipologia

(7)

(1) Numero progressivo da 1 a N. a partire dalle opere del primo anno.
(2) Eventuale codice identificativo dell'intervento attribuito dall'Amministrazione (può essere vuoto).
(3) In alternativa al codice ISTAT si può inserire il codice NUTS
(4) Vedi Tabella 1 e Tabella 2.
(5) Vedi art. 128 comma 3 del d.lgs. 163/06 e s.m.i. secondo le priorita' indicate dall'amministrazione con una scala espressa in tre livelli (1 = massima priorita' 3 = minima priorita')
(6) Da compilarsi solo nell'ipotesi di cui all'art. 53 commi 6-7 del d.lgs. 163/06 e s.m.i. quando si tratta d'intervento che si realizza a seguito di specifica alienazione a favore dell'appaltatore.
In caso affermativo compilare la scheda 2B.
(7) Vedi Tabella 3.
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SCHEDA 2: PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2013/2015
DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNE DI CASTELLANA GROTTE (BA)

ARTICOLAZIONE DELLA COPERTURA FINANZIARIA

19 A0205010019 16 072 0017 01 A0205 Tronco di fogna bianca 
in via Monopoli, 
piazza della 
Repubblica, Via 
dell'Olmo

1 0,00 370.000,00 0,00 370.000,00 N 0,00

20 A0536010020 16 072 0017 01 A0536 Installazione di n. 15 
punti di 
video-sorveglianza 
localizzati in punti 
strategici nel territorio 
urbano, centro storico 
e zone limitrofe

2 0,00 250.000,00 0,00 250.000,00 N 0,00

21 A0508060021 16 072 0017 06 A0508 manutenzione 
straordinaria Scuola 
Elementare 
Angiulli-scuola 
dell'Infanzia Via 
Putignano

2 0,00 350.000,00 0,00 350.000,00 N 0,00

22 A0508060022 16 072 0017 06 A0508 manutenzione 
straordinaria Scuola 
Elementare Tauro

2 0,00 350.000,00 0,00 350.000,00 N 0,00

CODICE ISTAT (3) STIMA DEI COSTI DEL
PROGRAMMA

Cessione
immobili Apporto di capitale privatoN.

progr.
(1)

Cod. Int.
Amm.ne

(2) Reg. Prov. Com.

CODICE
NUTS (3)

Tipologia
(4)

Categoria
(4)

DESCRIZIONE 
DELL'INTERVENTO

Priorita' 
(5) Primo anno

(2013)
Secondo anno

(2014)
Terzo anno

(2015) Totale S/N
(6) Importo Tipologia

(7)

(1) Numero progressivo da 1 a N. a partire dalle opere del primo anno.
(2) Eventuale codice identificativo dell'intervento attribuito dall'Amministrazione (può essere vuoto).
(3) In alternativa al codice ISTAT si può inserire il codice NUTS
(4) Vedi Tabella 1 e Tabella 2.
(5) Vedi art. 128 comma 3 del d.lgs. 163/06 e s.m.i. secondo le priorita' indicate dall'amministrazione con una scala espressa in tre livelli (1 = massima priorita' 3 = minima priorita')
(6) Da compilarsi solo nell'ipotesi di cui all'art. 53 commi 6-7 del d.lgs. 163/06 e s.m.i. quando si tratta d'intervento che si realizza a seguito di specifica alienazione a favore dell'appaltatore.
In caso affermativo compilare la scheda 2B.
(7) Vedi Tabella 3.
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SCHEDA 2: PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2013/2015
DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNE DI CASTELLANA GROTTE (BA)

ARTICOLAZIONE DELLA COPERTURA FINANZIARIA

23 A0508060023 16 072 0017 06 A0508 manutenzione 
straordinaria Scuola 
media Viterbo-de bellis

2 0,00 350.000,00 0,00 350.000,00 N 0,00

24 A0533E999-
010024

16 072 0017 01 A0533 PPA - PEEP 
attrezzature 
amministrative di 
pubblico servizio e 
mercato coperto e 
scoperto

2 0,00 800.000,00 0,00 800.000,00 N 800.000,00 01

25 A02N1E012-
010025

16 072 0017 01 A0299 PPA - Realizzazione 
parcheggio P1 - Via 
Carlo Francavilla

2 0,00 100.000,00 0,00 100.000,00 N 100.000,00 01

26 A02N1O026-
010026

16 072 0017 01 A0299 PPA - Realizzazione 
parcheggio P3 B - Via 
Don Sturzo - Tipologia 
B: fast-park

2 0,00 350.000,00 0,00 350.000,00 N 350.000,00 01

27 A02N1E012-
010027

16 072 0017 01 A0299 PPA - Realizzazione 
parcheggio P4 - Largo 
Portagrande

2 0,00 200.000,00 0,00 200.000,00 N 200.000,00 01

CODICE ISTAT (3) STIMA DEI COSTI DEL
PROGRAMMA

Cessione
immobili Apporto di capitale privatoN.

progr.
(1)

Cod. Int.
Amm.ne

(2) Reg. Prov. Com.

CODICE
NUTS (3)

Tipologia
(4)

Categoria
(4)

DESCRIZIONE 
DELL'INTERVENTO

Priorita' 
(5) Primo anno

(2013)
Secondo anno

(2014)
Terzo anno

(2015) Totale S/N
(6) Importo Tipologia

(7)

(1) Numero progressivo da 1 a N. a partire dalle opere del primo anno.
(2) Eventuale codice identificativo dell'intervento attribuito dall'Amministrazione (può essere vuoto).
(3) In alternativa al codice ISTAT si può inserire il codice NUTS
(4) Vedi Tabella 1 e Tabella 2.
(5) Vedi art. 128 comma 3 del d.lgs. 163/06 e s.m.i. secondo le priorita' indicate dall'amministrazione con una scala espressa in tre livelli (1 = massima priorita' 3 = minima priorita')
(6) Da compilarsi solo nell'ipotesi di cui all'art. 53 commi 6-7 del d.lgs. 163/06 e s.m.i. quando si tratta d'intervento che si realizza a seguito di specifica alienazione a favore dell'appaltatore.
In caso affermativo compilare la scheda 2B.
(7) Vedi Tabella 3.
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SCHEDA 2: PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2013/2015
DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNE DI CASTELLANA GROTTE (BA)

ARTICOLAZIONE DELLA COPERTURA FINANZIARIA

28 A02N1E143-
010028

16 072 0017 01 A0299 PPA - Realizzazione 
parcheggio P5 B - Via 
Orazio - 2^ soluzione: 
in elevazione a rampa

2 0,00 5.500.000,00 0,00 5.500.000,00 N 5.500.000,00 01

29 A02N1E143-
040029

16 072 0017 04 A0299 PPA - Realizzazione 
parcheggio P6B - Via 
Leuzzi

2 0,00 2.500.000,00 0,00 2.500.000,00 N 2.500.000,00 01

30 A02N1E012-
010030

16 072 0017 01 A0299 PPA - Realizzazione 
parcheggio P7 - Via 
Fato

2 0,00 330.000,00 0,00 330.000,00 N 330.000,00 01

31 A0509E999-
010031

16 072 0017 01 A0509 PPA zona B4.1 
attrezzature 
amministrative e di 
pubblico servizio

2 0,00 300.000,00 0,00 300.000,00 N 300.000,00 01

32 A0440E128-
010032

16 072 0017 01 A0440 PPA zona C2 
realizzazione mercato 
scoperto-coperto

2 0,00 465.000,00 0,00 465.000,00 N 465.000,00 99

CODICE ISTAT (3) STIMA DEI COSTI DEL
PROGRAMMA

Cessione
immobili Apporto di capitale privatoN.

progr.
(1)

Cod. Int.
Amm.ne

(2) Reg. Prov. Com.

CODICE
NUTS (3)

Tipologia
(4)

Categoria
(4)

DESCRIZIONE 
DELL'INTERVENTO

Priorita' 
(5) Primo anno

(2013)
Secondo anno

(2014)
Terzo anno

(2015) Totale S/N
(6) Importo Tipologia

(7)

(1) Numero progressivo da 1 a N. a partire dalle opere del primo anno.
(2) Eventuale codice identificativo dell'intervento attribuito dall'Amministrazione (può essere vuoto).
(3) In alternativa al codice ISTAT si può inserire il codice NUTS
(4) Vedi Tabella 1 e Tabella 2.
(5) Vedi art. 128 comma 3 del d.lgs. 163/06 e s.m.i. secondo le priorita' indicate dall'amministrazione con una scala espressa in tre livelli (1 = massima priorita' 3 = minima priorita')
(6) Da compilarsi solo nell'ipotesi di cui all'art. 53 commi 6-7 del d.lgs. 163/06 e s.m.i. quando si tratta d'intervento che si realizza a seguito di specifica alienazione a favore dell'appaltatore.
In caso affermativo compilare la scheda 2B.
(7) Vedi Tabella 3.
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SCHEDA 2: PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2013/2015
DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNE DI CASTELLANA GROTTE (BA)

ARTICOLAZIONE DELLA COPERTURA FINANZIARIA

33 A0509E999-
010033

16 072 0017 01 A0509 PPA zone B6.5- B6.4 
attrezzature 
amministrative e di 
pubblico servizio

2 0,00 450.000,00 0,00 450.000,00 N 450.000,00 01

34 A0101010034 16 072 0017 01 A0101 Prolungamento via 
Dell'Erba costeggiante 
la villa Comunale.

2 0,00 130.000,00 0,00 130.000,00 N 0,00

35 A0101R045-
010035

16 072 0017 01 A0101 Realizzazione strada 
esterna SS 377, via 
Polignano e zone 
D2/D4

2 0,00 1.981.647,00 0,00 1.981.647,00 N 0,00

36 A0530010036 16 072 0017 01 A0530 Ampliamento cimitero 
Comunale

1 0,00 0,00 11.200.000,00 11.200.000,00 N 11.200.000,00 99

37 A0101010037 16 072 0017 01 A0101 Collegamento viario 
C2.1 e C2.2 con via 
Angelo Viterbo.

1 0,00 0,00 110.000,00 110.000,00 N 0,00

38 A0306010038 16 072 0017 01 A0306 IMPIANTO 
FOTOVOLTAICO

1 0,00 0,00 250.000,00 250.000,00 N 0,00

CODICE ISTAT (3) STIMA DEI COSTI DEL
PROGRAMMA

Cessione
immobili Apporto di capitale privatoN.

progr.
(1)

Cod. Int.
Amm.ne

(2) Reg. Prov. Com.

CODICE
NUTS (3)

Tipologia
(4)

Categoria
(4)

DESCRIZIONE 
DELL'INTERVENTO

Priorita' 
(5) Primo anno

(2013)
Secondo anno

(2014)
Terzo anno

(2015) Totale S/N
(6) Importo Tipologia

(7)

(1) Numero progressivo da 1 a N. a partire dalle opere del primo anno.
(2) Eventuale codice identificativo dell'intervento attribuito dall'Amministrazione (può essere vuoto).
(3) In alternativa al codice ISTAT si può inserire il codice NUTS
(4) Vedi Tabella 1 e Tabella 2.
(5) Vedi art. 128 comma 3 del d.lgs. 163/06 e s.m.i. secondo le priorita' indicate dall'amministrazione con una scala espressa in tre livelli (1 = massima priorita' 3 = minima priorita')
(6) Da compilarsi solo nell'ipotesi di cui all'art. 53 commi 6-7 del d.lgs. 163/06 e s.m.i. quando si tratta d'intervento che si realizza a seguito di specifica alienazione a favore dell'appaltatore.
In caso affermativo compilare la scheda 2B.
(7) Vedi Tabella 3.
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SCHEDA 2: PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2013/2015
DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNE DI CASTELLANA GROTTE (BA)

ARTICOLAZIONE DELLA COPERTURA FINANZIARIA

39 A0101010039 16 072 0017 01 A0101 Sotto passo pedonale- 
Carrabile per la 
soppressione del P.L. 
al km 38+476 linea 
ferroviaria FSE- tratta 
Bari-Conversano-Put-
ignano collegamento 
urbano via Pinto Via 
europa unita

2 0,00 0,00 3.550.000,00 3.550.000,00 N 0,00

40 A0101010040 16 072 0017 01 A0101 Sotto via stradale via 
A. Viterbo via III trav. 
N. Pinto soppressione 
del P.L. al km 
38+0680 e P.L. al km 
38+476 linea 
ferroviaria FSE- tratta 
Bari-Conversano-Put-
ignano

2 0,00 0,00 3.914.000,00 3.914.000,00 N 0,00

CODICE ISTAT (3) STIMA DEI COSTI DEL
PROGRAMMA

Cessione
immobili Apporto di capitale privatoN.

progr.
(1)

Cod. Int.
Amm.ne

(2) Reg. Prov. Com.

CODICE
NUTS (3)

Tipologia
(4)

Categoria
(4)

DESCRIZIONE 
DELL'INTERVENTO

Priorita' 
(5) Primo anno

(2013)
Secondo anno

(2014)
Terzo anno

(2015) Totale S/N
(6) Importo Tipologia

(7)

TOTALE

Il responsabile del programma
(CISTERNINO ING. GIUSEPPE)

(1) Numero progressivo da 1 a N. a partire dalle opere del primo anno.
(2) Eventuale codice identificativo dell'intervento attribuito dall'Amministrazione (può essere vuoto).
(3) In alternativa al codice ISTAT si può inserire il codice NUTS
(4) Vedi Tabella 1 e Tabella 2.
(5) Vedi art. 128 comma 3 del d.lgs. 163/06 e s.m.i. secondo le priorita' indicate dall'amministrazione con una scala espressa in tre livelli (1 = massima priorita' 3 = minima priorita')
(6) Da compilarsi solo nell'ipotesi di cui all'art. 53 commi 6-7 del d.lgs. 163/06 e s.m.i. quando si tratta d'intervento che si realizza a seguito di specifica alienazione a favore dell'appaltatore.
In caso affermativo compilare la scheda 2B.
(7) Vedi Tabella 3.
NOTE

2.866.300,00 27.386.217,00 19.024.000,00 49.276.517,00 22.195.000,00
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SCHEDA 2B: PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE DEL TRIENNIO 2013/2015
DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNE DI CASTELLANA GROTTE (BA)

ELENCO DEGLI IMMOBILI DA TRASFERIRE art. 53, commi 6-7, del d.lgs. 163/2006

Elenco degli immobili da trasferire art. 53, commi 6-7, del d.lgs. 163/2006 Arco temporale di validità del programma
Valore Stimato

Riferimento
intervento

(1)
Descrizione immobile Solo diritto

di superficie
Piena

proprietà 1° anno
(2013)

2° anno
(2014)

3° anno
(2015)

TOTALE

Il responsabile del programma
(CISTERNINO ING. GIUSEPPE)(1) Viene riportato il numero progressivo dell'intervento di riferimento.

NOTE
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SCHEDA 3: PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2013/2015
DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNE DI CASTELLANA GROTTE (BA)

ELENCO ANNUALE

A02N10-
40001

0083438072720-
130001

Ampliamento del centro 
comunale di raccolta rifiuti 
urbani ed assimilabili sito alla 
s.c. Vecchia Monopoli

Ingrassia Ing. Andrea 250.000,00 250.000,00 MIS S S 1 PP 4/2013 4/2014

A050806-
0002

0083438072720-
130002

Efficientamento energetico 
della scuola G. Tauro

Ingrassia Ing. Andrea 699.500,00 699.500,00 AMB S S 1 SF 4/2013 4/2014

A010101-
0003

0083438072720-
130003

Opere di Urbanizzazione in 
zona P.E.E.P.

Ingrassia Ing. Andrea 500.000,00 500.000,00 MIS S S 1 PE 4/2013 4/2014

A010101-
0004

0083438072720-
130004

Realizzazione di marciapiede e 
piazzetta in via Selva di Fasano

CISTERN-
INO

Ing. 
Giuseppe

160.000,00 160.000,00 URB S S 1 SF 4/2013 2/2014

A05N30-
50005

0083438072720-
130005

Restauro e risanamento 
conservativo degli immobili siti 
in Castellana Grotte alla via 
Don Pietro Giannuzzi ai nn. 24, 
34, 36 e 38

CISTERN-
INO

Ing. 
Giuseppe

278.200,00 278.200,00 CPA S S 1 PD 4/2013 3/2014

A05N30-
50006

0083438072720-
130006

Restauro e risanamento 
conservativo della Neviera di 
Genna

CISTERN-
INO

Ing. 
Giuseppe

243.600,00 243.600,00 CPA S S 1 PD 4/2013 2/2014

A010101-
0007

0083438072720-
130007

Infrastrutturazione e 
sistemazione funzionale 
dell'acceso del complesso 
ipogeo delle grotte finalizzato 
...

Ingrassia Ing. Andrea 545.000,00 545.000,00 URB S S 1 PD 1/2014 1/2015

RESPONSABILE DEL
PROCEDIMENTO Conformità Tempi di esecuzioneCod.

Int.
Amm.ne

(1)

CODICE UNICO
INTERVENTO

CUI (2)
CUP DESCRIZIONE

INTERVENTO CPV
Cognome Nome

IMPORTO
ANNUALITA'

IMPORTO
TOTALE

INTERVENTO
FINALITA'

(3) Urb
(S/N)

Amb
(S/N)

Priorità
(4)

STATO
PROGET-
TAZIONE
approvata

(5)
TRIM/ANNO

INIZIO
LAVORI

TRIM/ANNO
FINE

LAVORI

(1) Eventuale codice identificativo dell'intervento attribuito dall'Amministrazione (può essere vuoto).
(2) La codifica dell'intervento CUI (C.F. + ANNO + n. progressivo) verrà composta e confermata al momento della pubblicazione, dal sistema informativo di gestione.
(3) Indicare le finalità utilizzando la Tabella 5.
(4) Vedi art. 128. comma 3, del d.lgs. 163/06 e s.m.i. secondo le priorità indicate dall'Amministrazione con una scala espressa in tre livelli (1 = massima priorità; 3 = minima priorità).
(5) Indicare la fase della progettazione approvata dell'opera come da Tabella 4.
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SCHEDA 3: PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 2013/2015
DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNE DI CASTELLANA GROTTE (BA)

ELENCO ANNUALE

A050906-
0008

0083438072720-
130008

manutenzione straordinaria per 
l'adeguamento dell'ufficio 
comunale sito in piazza 
Municipio al n. 15 piano terra, 
da adibire ad ufficio 
immigrazione ed accoglienza

CISTERN-
INO

Giuseppe 190.000,00 190.000,00 CPA S S 2 PP 4/2013 4/2014

RESPONSABILE DEL
PROCEDIMENTO Conformità Tempi di esecuzioneCod.

Int.
Amm.ne

(1)

CODICE UNICO
INTERVENTO

CUI (2)
CUP DESCRIZIONE

INTERVENTO CPV
Cognome Nome

IMPORTO
ANNUALITA'

IMPORTO
TOTALE

INTERVENTO
FINALITA'

(3) Urb
(S/N)

Amb
(S/N)

Priorità
(4)

STATO
PROGET-
TAZIONE
approvata

(5)
TRIM/ANNO

INIZIO
LAVORI

TRIM/ANNO
FINE

LAVORI

TOTALE

Il responsabile del programma
(CISTERNINO ING. GIUSEPPE)

(1) Eventuale codice identificativo dell'intervento attribuito dall'Amministrazione (può essere vuoto).
(2) La codifica dell'intervento CUI (C.F. + ANNO + n. progressivo) verrà composta e confermata al momento della pubblicazione, dal sistema informativo di gestione.
(3) Indicare le finalità utilizzando la Tabella 5.
(4) Vedi art. 128. comma 3, del d.lgs. 163/06 e s.m.i. secondo le priorità indicate dall'Amministrazione con una scala espressa in tre livelli (1 = massima priorità; 3 = minima priorità).
(5) Indicare la fase della progettazione approvata dell'opera come da Tabella 4.
NOTE

2.866.300,00 2.866.300,00
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SCHEDA 4: PROGRAMMA ANNUALE FORNITURE E SERVIZI 2013
DELL'AMMINISTRAZIONE COMUNE DI CASTELLANA GROTTE (BA)

art. 271 del D.P.R. 5 ottobre 2010, n. 207

Tipologia (1) Responsabile del
procedimentoCod. Int.

Amm.ne
Servizi Forniture

CODICE UNICO
INTERVENTO

CUI (2)
Descrizione del contratto Codice CPV

Cognome Nome

Importo
contrattuale

presunto
Fonte risorse

finanziarie (3)

Il responsabile del programma
(CISTERNINO ING. GIUSEPPE)

(1) Indicare se Servizi o Forniture
(2) La codifica dell'intervento CUI (C.F. + ANNO + N. PROGRESSIVO) verra' composta e confermata
al momento della pubblicazione del sistema informativo di gestione
(3) Vedi Tabella 6
NOTE



Comune di Castellana Grotte
Provincia (BA)

Scheda riepilogativa con riferimenti di bilancio (ALLEGATO A)

Capitolo/i
entrata

Capitolo/i
spesa Opera

Totale
generale

investimento
Anno Mutuo/Prestito

obbligazionario
Entrate

vincolate
(Contributi)

Stanziamenti
di bilancio

Capitali
privati

Trasferimenti
di immobili Altro

852 2040/11 Abbattimento barriere architettoniche. 600.000,00 2013 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2014 0,00 600.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Ampliamento cimitero Comunale 11.200.000,00 2013 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2014 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 11.200.000,00 0,00 0,00

866 3454 Ampliamento del centro comunale di raccolta rifiuti pericolosi 250.000,00 2013 0,00 250.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2014 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

800 2882/01 Ampliamento Palazzetto dello Sport Via dell'Andro. 713.000,00 2013 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2014 0,00 713.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

853 3098.23 Collegamento viario C2.1 e C2.2 con via Angelo Viterbo. 110.000,00 2013 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2014 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 110.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

843 - 762/4 4076/02 - 4076/4 Completamento  infrastrutture zona A e zona B del PIP 4.425.000,00 2013 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2014 0,00 3.914.000,00 255.500,00 0,00 0,00 255.500,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

817 3109.5 Completamento riqualificazione dei percorsi del nucleo antico 600.000,00 2013 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2014 0,00 600.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

798 2486/11 Efficientamento energetico della suola G. Tauro 699.500,00 2013 0,00 699.500,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2014 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00



Comune di Castellana Grotte
Provincia (BA)

Scheda riepilogativa con riferimenti di bilancio (ALLEGATO A)

Capitolo/i
entrata

Capitolo/i
spesa Opera

Totale
generale

investimento
Anno Mutuo/Prestito

obbligazionario
Entrate

vincolate
(Contributi)

Stanziamenti
di bilancio

Capitali
privati

Trasferimenti
di immobili Altro

68 3261 IMPIANTO FOTOVOLTAICO 250.000,00 2013 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2014 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 250.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

840 3370 Installazione video sorveglianza nel centro urbano 250.000,00 2013 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2014 0,00 250.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

841 2038/6 manutenzione straordinaria immobile piazza Municipio 190.000,00 2013 0,00 190.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2014 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

839.2 2486/7 manutenzione straordinaria Scuola Elementare 
Angiulli-scuola del

350.000,00 2013 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2014 0,00 350.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

839.3 2486/8 manutenzione straordinaria Scuola Elementare Tauro 350.000,00 2013 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2014 0,00 350.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

839/4 2539 manutenzione straordinaria Scuola media Viterbo-de Bellis 350.000,00 2013 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2014 0,00 350.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

826/3 2758/16 Opere di miglioramento di accesso alla zona grotte 1.850.000,00 2013 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2014 0,00 1.850.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

909 3178 - 3178.01 Opere di Urbanizzazione in zona P.E.E.P. 500.000,00 2013 400.000,00 0,00 100.000,00 0,00 0,00 0,00
2014 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00



Comune di Castellana Grotte
Provincia (BA)

Scheda riepilogativa con riferimenti di bilancio (ALLEGATO A)

Capitolo/i
entrata

Capitolo/i
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861 2486/3 Palestra Scuola Elementare Angiulli- INAILL 115.000,00 2013 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2014 0,00 115.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

38 3654/4 piano di adeguamento M. Boccardi- casa di riposo 165.400,00 2013 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2014 165.400,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

850 3098/10 Progetto del sottopasso divia Conversano 3.686.170,00 2013 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2014 0,00 3.686.170,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

851 2039 progetto restauro torre civica- Piazza Nicola e Costa 285.000,00 2013 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2014 0,00 285.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

826 3098/27 Prolungamento via Dell'Erba costeggiante la villa Comunale. 130.000,00 2013 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2014 0,00 130.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

3098/37 Realizzazione di marciapiede e piazzetta in via Selva di 
Fasano

160.000,00 2013 0,00 0,00 160.000,00 0,00 0,00 0,00
2014 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

835/1 2526/4 realizzazione palestra coperta S. Media de Bellis 170.000,00 2013 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2014 0,00 170.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

834 2037 - 2037/1 Restauro e risanamento conservativo Comune Vecchio 278.200,00 2013 0,00 250.186,16 28.013,84 0,00 0,00 0,00
2014 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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833 2036 - 2036/1 Restauro e risanamento conservativo della Neviera di Genna 243.600,00 2013 0,00 218.805,32 24.794,68 0,00 0,00 0,00
2014 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

901 3096 Sistemazione funzionale dell'acceso del complesso ipogeo 545.000,00 2013 0,00 545.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2014 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

835/2 3098 Sotto passo pedonale- via Pinto Via europa unita 3.550.000,00 2013 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2014 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 3.550.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

835/3 3098/21 Sotto via stradale via A. Viterbo via III trav. N. Pinto 3.914.000,00 2013 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2014 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 3.914.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00

855 3409/4 Tronco di fogna bianca in via Monopoli 370.000,00 2013 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2014 0,00 370.000,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

15 - PPA - PEEP attrezzature amministrative di pubblico 
servizio e me

800.000,00 2013 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2014 0,00 0,00 0,00 800.000,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

16 - PPA - Realizzazione parcheggio P7 - Via Fato 330.000,00 2013 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2014 0,00 0,00 0,00 330.000,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

17 - PPA - Realizzazione parcheggio P1 - Via Carlo Francavilla 100.000,00 2013 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2014 0,00 0,00 0,00 100.000,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
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18 - PPA - Realizzazione parcheggio P3 B - Via Don Sturzo - 
Tipologia

350.000,00 2013 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2014 0,00 0,00 0,00 350.000,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

19 - PPA - Realizzazione parcheggio P4 - Largo Portagrande 200.000,00 2013 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2014 0,00 0,00 0,00 200.000,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

20 - PPA - Realizzazione parcheggio P5 B - Via Orazio - 2^ 
soluzione:

5.500.000,00 2013 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2014 0,00 0,00 0,00 5.500.000,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

21 - PPA zona B4.1 attrezzature amministrative e di pubblico 
servizio

300.000,00 2013 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2014 0,00 0,00 0,00 300.000,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

22 - PPA zona C2 realizzazione mercato scoperto-coperto 465.000,00 2013 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2014 0,00 0,00 0,00 465.000,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

23 - PPA zone B6.5- B6.4 attrezzature amministrative e di 
pubblico se

450.000,00 2013 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2014 0,00 0,00 0,00 450.000,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

25 - PPA - Realizzazione parcheggio P6B - Via Leuzzi 2.500.000,00 2013 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2014 0,00 0,00 0,00 2.500.000,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

797/10 3100.3 35 - Realizzazione strada esterna SS 377, via Polignano e 
zone D2/D4

1.981.647,00 2013 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2014 0,00 1.981.647,00 0,00 0,00 0,00 0,00
2015 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

TOTALE 49.276.517,00 2013 400.000,00 2.153.491,48 312.808,52 0,00 0,00 0,00
2014 165.400,00 15.714.817,00 255.500,00 10.995.000,00 0,00 255.500,00
2015 250.000,00 7.574.000,00 0,00 11.200.000,00 0,00 0,00
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